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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIRETÓRIO E DO GRUPO DE 

ACOMPANHAMENTO DO CONTRATO DE GESTÃO E DO PLANO DE BACIA DO 

COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO DOIS RIOS, realizada no dia vinte e um de 

fevereiro do ano dois mil e vinte e quatro através de videoconferência entre os participantes 

(Reunião Não Presencial). Aos vinte e um do mês de fevereiro de dois mil e quatro, com a 

presença de quatro membros do Diretório Colegiado e dois do GA-CG-PB, e quatro 

membros do escritório local, teve início a reunião presidida pelo Diretor Presidente do CBH 

Rio Dois Rios, Sr. Ocimar Teixeira (APROJAN), com a seguinte ordem do dia 1) Aprovação 

da ata da 4ª ROD (13/11/24); 2) Apoio ao ECOB 2024; 3) Projeto EcoEduca (IPRJ/UERJ); 

4) Fórum eleitoral CERHI-RJ; 5) Avaliação do andamento do Contrato de Gestão e da 

implantação do Plano de Bacia; 6) Discussões sobre ações previstas na PAAD 2024; 7) 

Informes técnicos; 8) Informes Gerais. O Diretor Presidente, Sr. Ocimar Teixeira 

(APROJAM) deu início à reunião fez a apresentação dos pontos que prosseguiu com a 

discussão dos itens na seguinte ordem: ITEM 1 - Aprovação da ata da 4ª ROD (13/11/23) - 

Ata aprovada por unanimidade, após confirmação de leitura prévia pelos membros 

presentes e nenhuma manifestação de rejeição ou de necessidade de correção .  ITEM 2 - 

Apoio ao ECOB 2024; - O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) fez uma breve 

contextualização deste tema, explicando que o Comitê Rio Dois Rios recebeu uma carta do 

Fórum Fluminense onde solicita apoio de recurso humanos e financeiros para realização da 

ECOB 2024 e a presença de um membro da UD3. Foi aprovada a solicitação de recursos 

financeiros, no valor de cinco mil reais e a disponibilização do Especialista Administrativo 

lotado na UD3 (Sr. Ramon Porto da Mota Júnior) para apoiar o evento durante sua 

realização. Também foi discutido a possibilidade de comparecimento de mais 

representantes quando a programação detalhada for apresentada. ITEM 3 - Projeto 

EcoEduca (IPRJ/UERJ); – O Sr. André Bohrer fez a leitura do e-mail encaminhado pela 

Prof. Ana Cristina Moreira e repassou aos membros do diretório juntamente com 

documentos anexados nele. Em seguida esclareceu que realizou uma reunião com a Prof. 

Ana Cristina onde ela explicou o projeto e as mudanças realizadas, também pediu apoio 

institucional, patrocínio para premiação e que alguém do Comitê faça parte da banca de 

avaliação. Durante a reunião foram aprovados o apoio institucional e a disponibilização de 

um membro da UD3 para banca avaliadora, mas o patrocínio foi negado pois no momento o 

Comitê tem outras prioridades. ITEM 4 - Fórum eleitoral CERHI-RJ; – O Sr. Lícius Freire 

(FIPERJ) informou que foram aprovadas a comissão eleitoral e o calendário, além disso 

acrescentou que não haverá disputas pelas cadeiras no CERHI, pois historicamente existe 

um acordo informal de rotatividade nas cadeiras de titular e suplente junto ao CBH-

Piabanha, e nesta próxima gestão o R2R ocuparia a cadeira de suplente. Ressaltou que o 

mandato do R2R como titular está encerrando e que Piabanha entrará no lugar. O Sr. André 

Bohrer informou que a secretaria executiva enviou os documentos para inscrição do 

processo de eleição do conselho estadual e chamou atenção para data do fórum eleitoral 

que acontecerá dia 21 de março. ITEM 5 - Avaliação do andamento do Contrato de 

Gestão e da implantação do Plano de Bacia – O Sr. André iniciou esclarecendo que na 

previsão do Plano de Bacia é obrigatório a criação de um grupo de acompanhamento de 

implantação do plano de bacia e um grupo de acompanhamento de contrato de gestão, e 

então para racionalizar o tempo dos membros o Comitê deliberou que estes grupos se 

tornassem um que assumisse as duas funções, e também para racionalizar o tempo dos 

membros, como ocorreu desde o ano passado, a primeira e a última reunião de diretoria do 

ano será incorporado os pontos deste grupo, pois a maior parte dos membros do GA 

também fazem parte desta diretoria. O Sr. André finalizou esta pauta apresentando alguns 

pontos do relatório de execução do Contrato de Gestão 2023, com foco no desembolso. 
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Após, os membros da diretoria fizeram seus comentários e questionamentos. ITEM 6 - 

Discussões sobre ações previstas na PAAD 2024 – Foi citado na reunião que o PAAD 

2024 prevê algumas ações, dentre elas monitoramento e capacitação. E que será 

necessário deliberar sobre a forma de execução destas ações. ITEM 7 - Informes 

técnicos: – O Sr. André informou que os representantes da FIOCRUZ já trabalharam o 

processo de mobilização nos distritos de Euclidelândia e Boa Sorte em Cantagalo para o 

início de um novo curso para a comunidade do Projeto Agente das Águas. A secretaria do 

meio ambiente de Cantagalo, através da liderança do Sr. Adriano Estebanez, teve um ótimo 

desempenho ao apoiar a execução do projeto de multiplicadores. E que diante disso, as 

condições para a realização do curso de comunidade foram bastante favorecidas para 

Cantagalo, em função do apoio do município local. Sobre o TAC-Votorantim foi aprovado o 

termo de referência ano passado, para contratação de uma empresa para fazer a 

identificação das áreas da microbacia de Duas Barras, porém houve uma determinação 

interna da AGEVAP para que o processo fosse arquivado, e agora o processo está sendo 

reiniciado. Em relação ao curso de capacitação em Barracão dos Mendes foi realizado um 

processo de mobilização que não teve aderência de inscrições. Uma reunião com a 

responsável pelo processo de capacitação foi realizada onde foi apontado a escassez de 

interesse e foi decidido um novo mecanismo de mobilização e público-alvo. ITEM 8 - 

Informes Gerais – O Sr. André informou que o Comitê participou do evento de lançamento 

e da oficina promovida do projeto Cidade Presente - Riograndina Resiliente. Também foi 

informado pelo mesmo que a Sra. Monique Soares (AGEVAP-SEDE) está verificando junto 

aos CBH’s a possibilidade de um evento virtual com os quatro comitês em relação ao Dia 

Mundial da Água, onde seria chamado um representante da ANA para explanar sobre o 

tema do enquadramento, e foi questionado o envolvimento do Comitê que confirmou a 

participação no evento. O último informe é sobre um e-mail enviado pelo promotor de justiça 

do Ministério Público de Nova Friburgo convidando o CBH-R2R para uma reunião que 

tratará as questões acerca da permanência dos interceptores na calha principal do Rio 

Bengalas. E, ao final, foi feita uma retração do escritório ao Diretório, pois devido a uma 

falha humana, a resposta deste CBH a um questionamento do MPRJ no segundo semestre 

do ano passado não foi respondida a tempo. Mas que a resposta (que já havia sido 

aprovado por este diretório) foi encaminhada e explicando o ocorrido. Esta ata foi lavrada 

por mim, Júlia da Silva (AGEVAP UD3) e gerou os seguintes encaminhamentos: Ata 

aprovada por unanimidade; aprovado apoio financeiro e de recurso humano para o FFCBH 

para o ECOB-2024; aprovado o apoio institucional para o projeto EcoEduca-IPRJ/Uerj; 

aprovado a participação do CBH-R2R no evento em conjunto com os 4 CBHs afluentes em 

comemoração ao dia da água. 

 

Nova Friburgo, 21 de fevereiro de 2024.   

 

 

 
 

Ocimar Alves Teixeira  

Diretor Vice-presidente  

Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Dois Rios  
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